

## 中国代表团在联合国可持续发展委员会第 18 届会议上

### 有关化学品议题的发言

(2010 年 5 月 4 日)

对化学品进行科学管理涉及环境安全、人民健康。针对化学品管理不善产生的各种环境问题，各国正努力将化学品管理纳入环境保护政策中，并逐步建立了科学完整的化学品风险管理体系。2006 年 2 月，联合国环境规划署通过了国际化学品管理战略方针，对化学品管理纳入国家发展战略作出了明确规划。

我们认为，开展有关化学品管理工作应充分考虑到发展中国家的发展水平和具体国情，国际社会应向发展中国家提供新的、额外的资金支持，帮助发展中国家加强化学品管理的能力建设。

中国参照当前国际社会化学品管理基本原则，将化学品管理纳入国家环境保护“十二五”规划基本思路和“十二五”环境统计指标体系。中国政府建立健全相关法律法规，不断完善审批制度，开展有毒化学品进出口登记、新化学品物质登记及监督工作，并通过海关电子口岸联网系统等新技术手段大力加强监督管理工作。中国政府并积极参与了化学品管理有关国际进程，成立了国家履行《斯德哥尔摩公约》工作协调组和专家委员会，并根据公约履约要求，开展相关信息通报工作。中方愿继续与各方共同努力，加强化学品管理工作。